

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

6 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 742

24-08-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

പ്രാഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്ക് സഹായം

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്		ശ്രീ. വി.എൻ വാസവൻ (സഹകരണ- രജിസ്ട്രേഷൻ, സാംസ്കാരികം വകുപ്പ് മന്ത്രി)	
<p>(എ) പ്രതിസന്ധിയിലാകുന്ന പ്രാഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങളെ സഹായിക്കുന്നതിനായി ജില്ലാ ബാങ്കുകളിൽ നിന്നും വായ്പ ലഭ്യമാക്കുന്ന രീതി സംസ്ഥാനത്ത് മുൻപ് നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ വിശദാംശം നൽകുമോ; ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുകളുടെ ഭരണസമിതിക്ക് സർക്കാർ അനുമതിയോടെ ഇപ്രകാരം തീരുമാനമെടുക്കാൻ സാധിക്കുമായിരുന്നോ; വിശദമാക്കുമോ;</p>	<p>(എ) പ്രതിസന്ധിയിലാകുന്ന പ്രാഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങളെ സഹായിക്കുന്നതിനായി സംസ്ഥാനത്തെ ചില മുൻ ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുകളിൽ നിന്ന് വായ്പകൾ നൽകിയിരുന്നു, അവയുടെ വിവരം ചുവടെ ചേർക്കുന്നു.</p> <p>1. പ്രതിസന്ധിയിലാകുന്ന പ്രാഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങളെ സഹായിക്കുന്നതിനായി മുൻ എറണാകുളം ജില്ലാ ബാങ്ക് കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് ഡെവലപ്മെന്റ് ഫണ്ട് (CDF) സ്വരൂപിച്ചിരുന്നു. 2010 വരെ ഈ ഫണ്ടിൽ നിന്നും പലിശ രഹിത വായ്പകളും, ഗ്രാന്റുകളും നൽകിയിരുന്നു. 2010 ന് ശേഷം ഇത്തരം സംഘങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിനും, പ്രതിസന്ധികൾ തരണം ചെയ്യുന്നതിനുമായി കുറഞ്ഞ പലിശ നിരക്കിൽ ഇന്റഗ്രേറ്റഡ് കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് ഡെവലപ്മെന്റ് സ്കീമിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി വായ്പകൾ വിതരണം ചെയ്തിരുന്നു.</p> <p>2. വയനാട് ജില്ലയിൽ സാമ്പത്തികമായി പ്രതിസന്ധിയിലായ തെക്കുംതറ സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്കിന് വയനാട് ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്ക് 50 ലക്ഷം രൂപ വായ്പ അനുവദിക്കുകയും ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കിലേക്ക് അടക്കുവാനുള്ള വായ്പാ തുക 3 കോടി രൂപ തിരിച്ചടയ്ക്കുന്നതിന് കാലാവധി ദീർഘിപ്പിച്ച് നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.</p> <p>3. പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിൽ കളനട സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്കിന് പുനരുദ്ധാരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി മുൻ ജില്ലാ ബാങ്കിൽ നിന്നും 08.12.2014 ൽ വായ്പയായി 50 ലക്ഷം രൂപയും, സ്പെഷ്യൽ സി.സി ആയി 10 ലക്ഷം രൂപയും അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>		

			<p>4. ഇടുക്കി ജില്ലയിൽ സേനാപതി SCB, വാഴത്തോപ്പ് SCB, കൊന്നത്തടി SCB, എഴുകം വയൽ SCB, എന്നീ ബാങ്കുകൾക്ക് പ്രാഥമിക സംഘങ്ങളെ പുനരുദ്ധരിക്കുന്നതിനായി മുൻ ജില്ലാ ബാങ്ക് ഭരണ സമിതി പ്രത്യേകം പദ്ധതി തയ്യാറാക്കിയ പദ്ധതിയിലൂടെ കുറഞ്ഞ പലിശ നിരക്കിൽ വായ്പകൾ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p> <p>5. കോട്ടയം ജില്ലയിൽ ഇളംകുളം സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്കിന് 5.08 കോടി രൂപ 1997 -ൽ വായ്പയായി മുൻ കോട്ടയം ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്ക് അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p> <p>മുൻ കാലങ്ങളിൽ അതത് ജില്ലാ ബാങ്കുകളുടെ സാമ്പത്തിക സ്ഥിതി അനുസരിച്ച് പ്രതിസന്ധിയിലായ സഹകരണ സംഘങ്ങൾക്ക് പ്രതിസന്ധി പരിഹരിക്കുന്നതിന് ജില്ലാ ബാങ്കുകൾ മതിയായ ജാമ്യത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ വായ്പകൾ അനുവദിച്ചു നൽകിയിരുന്നു.</p> <p>അതത് ജില്ലാ ബാങ്കുകളുടെ വായ്പാ നയങ്ങൾക്കും, ഭരണ സമിതി തീരുമാനത്തിനും വിധേയമായി നിയമാനുസൃതമുള്ള നടപടി ക്രമങ്ങൾ പാലിച്ച് വായ്പ നൽകുന്നതിന് കഴിയുമായിരുന്നു.</p>
(ബി)	<p>കേരള ബാങ്ക് രൂപീകരണത്തിനുശേഷം മേൽപ്പറഞ്ഞ പ്രകാരം പ്രതിസന്ധിയിലാകുന്ന പ്രാഥമിക സഹകരണ സംഘങ്ങളെ സഹായിക്കുന്നതിന് ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള സഹായം നൽകാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടോ; കേരള ബാങ്കിൽ നിന്നും ഇപ്രകാരം ഒരു സഹായം നൽകുന്നതിന് റിസർവ് ബാങ്കിന്റെ അനുമതി ആവശ്യമുണ്ടോ; വിശദാംശം നൽകുമോ;</p>	(ബി)	<p>കേരള ബാങ്ക് രൂപീകരണത്തിന് ശേഷം സംസ്ഥാനത്തെ പ്രാഥമിക കാർഷിക വായ്പാ സംഘങ്ങളുടെ പുരോഗതിക്കും ക്രിയാത്മകമായ ഇടപെടലുകൾ നടത്തുന്നതിനും സമഗ്രമായ പദ്ധതി കേരള ബാങ്ക് ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആയതിലേയ്ക്കായി PACS വായ്പ പോളിസി, PACS മോണിറ്ററിംഗ് പോളിസി, PACS പുനരുദ്ധാരണ പോളിസി എന്നിവ ഭരണസമിതി അംഗീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. PACS കളുടെ പ്രവർത്തനം നീരിക്ഷിച്ച് പ്രതിസന്ധി ഉണ്ടാകാൻ സാധ്യതയുള്ള സംഘങ്ങളെ മുൻകൂട്ടി തിരിച്ചറിഞ്ഞ് അവയെ പുനരുദ്ധരിക്കുന്ന നടപടിയാണ് കേരള ബാങ്ക് വിഭാവനം ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ഇതിലേയ്ക്കുള്ള പുനരുദ്ധാരണ പാക്കേജ് സഹകരണ വകുപ്പിന്റെ കൂടി സഹകരണത്തോടെ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനായിട്ടാണ് ഉദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ളത്. സംസ്ഥാന വ്യാപകമായി ഇത്തരം ഒരു പദ്ധതി തയ്യാറാക്കാനോ നടപ്പാക്കാനോ മുൻപ് ജില്ലാ സഹകരണ ബാങ്കുകൾക്ക് കഴിയുമായിരുന്നില്ല. കൂടാതെ സംഘങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനത്തിനും ക്രിയാത്മകമായ ഇടപെടലിനും നേതൃത്വം നൽകുന്നതിനായി ജില്ലകൾ തോറും PACS Advisory Committee രൂപീകരിച്ച് പ്രവർത്തനം</p>

		<p>ആരംഭിക്കുന്നതിനും കേരള ബാങ്കിന് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കേരള ബാങ്കിൽ നിന്ന് ഭരണസമിതി അംഗീകരിച്ച വായ്പാ പോളിസി പ്രകാരമുള്ള വായ്പകൾ നൽകുന്നതിന് റിസർവ് ബാങ്കിന്റെ പ്രത്യേക അനുമതി ആവശ്യമില്ല. എന്നാൽ വായ്പാ വിതരണത്തിന് റിസർവ് ബാങ്ക് നിഷ്കർഷിക്കുന്ന പൊതുവായ വ്യവസ്ഥകൾ പാലിച്ചുകൊണ്ടാണ് വായ്പാ പോളിസികൾ അംഗീകരിച്ചിട്ടുള്ളതും, വായ്പകൾ നൽകിവരുന്നതും.</p>
(സി)	<p>കേരള ബാങ്ക് രൂപീകരണത്തോടെ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് സഹകരണ മേഖലയിലെ പ്രതിസന്ധി പരിഹരിക്കാൻ സ്വതന്ത്രമായി ഇടപെടാനുള്ള അവസരം നഷ്ടപ്പെട്ട കാര്യം ഗൗരവത്തോടെ കാണുന്നുണ്ടോ; ഇത് പരിഹരിക്കാൻ എന്ത് നടപടി സ്വീകരിക്കുമെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;</p>	<p>(സി) വ്യക്തമാക്കാം, സംസ്ഥാനത്തെ സഹകരണ മേഖലയിൽ സർക്കാരിന് കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമായി ഇടപെടുന്നതിലേക്കായിട്ടാണ് സർക്കാർ മുൻകൈ എടുത്ത് സംസ്ഥാനത്തെ സഹകരണ മേഖലയെ ത്രിതല സംവിധാനത്തിൽ നിന്നും ദ്വിതല സംവിധാനത്തിലേക്ക് മാറ്റിയത്. വിശദമായ പഠന റിപ്പോർട്ടിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് സർക്കാർ ഇത്തരമൊരു തീരുമാനം കൈക്കൊണ്ടിട്ടുള്ളത്. സഹകരണ മേഖലയെ ശാക്തീകരിക്കുന്നതിനും പൊതു സ്വകാര്യ മേഖലാ ബാങ്കുകളുമായി മത്സരാതിഷ്ഠിത പ്രവർത്തനം നടത്താനും അതുവഴി സംസ്ഥാനത്തെ സാമ്പത്തിക പുരോഗതി ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിനാണ് കേരള ബാങ്ക് രൂപീകരണത്തിലൂടെ സർക്കാർ ഉദ്ദേശിച്ചിട്ടുള്ളത്. സഹകരണ മേഖലകളിലെ ഗുണപരമായ സർക്കാർ ഇടപെടലിന് കേരള ബാങ്ക് രൂപീകരണം യാതൊരു തടസ്സവും സൃഷ്ടിക്കുന്നില്ല എന്നുമാത്രമല്ല സഹകരണ മേഖലയ്ക്ക് ശക്തമായ ഒരു നേതൃത്വമാണ് കേരള ബാങ്ക് രൂപീകരണത്തോടെ ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. സംസ്ഥാനത്തെ സഹകരണ മേഖലയുടെ സമഗ്ര പുരോഗതിയും സുസ്ഥിര വികസനവും ലക്ഷ്യമാക്കിയാണ് സർക്കാർ കേരള ബാങ്ക് രൂപീകരിക്കുന്നതിന് തയ്യാറായിട്ടുള്ളത്. മേൽ സാഹചര്യത്തിൽ സഹകരണ മേഖലയിലെ പ്രതിസന്ധി പരിഹരിക്കാൻ സർക്കാരിന് സ്വതന്ത്രമായി ഇടപെടാനുള്ള അവസരം നഷ്ടപ്പെടു എന്ന വാദം അപ്രസക്തമാണ്.</p>
(ഡി)	<p>2020-21 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിന്റെ അവസാനത്തിൽ കരുവന്നൂർ സഹകരണ ബാങ്കിൽ എത്ര കോടി രൂപയുടെ സ്ഥിരനിക്ഷേപം ഉണ്ടായിരുന്നു; 2021 ഏപ്രിൽ 1 മുതൽ നാളിതുവരെ എത്ര കോടി രൂപയുടെ സ്ഥിരനിക്ഷേപം പിൻവലിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്; സ്ഥിരനിക്ഷേപം പിൻവലിക്കുന്നതിനായി ഈ കാലയളവിൽ എത്ര സഹകാരികൾ അപേക്ഷ നൽകിയിട്ടുണ്ട്; ഇതിൽ എത്രപേർക്ക് പൂർണ്ണമായും</p>	<p>(ഡി) 2020-21 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ സ്ഥിരനിക്ഷേപം ബാങ്കിനിൽപ് 308.85 കോടി രൂപയാണ്. 2020-21 ഏപ്രിൽ 1 മുതൽ നാളിതുവരെ യായി 42.76 കോടി രൂപ മടക്കിനൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഈ കാലയളവിൽ ഡെപോസിറ്റ് പിൻവലിക്കുന്നതിനായി 1263 സഹകാരികളിൽ നിന്ന് അപേക്ഷ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിക്ഷേപകർക്ക് ഭാഗികമായി മാത്രമേ നിക്ഷേപം തിരികെ നൽകാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളൂ.</p>

		<p>നിക്ഷേപം മടക്കിനൽകാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്; എത്രപേർക്ക് നിക്ഷേപം ഇനിയും മടക്കി നൽകുവാനുണ്ട്; വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>			<p>കാലാവധിയായ 142.71 കോടി രൂപയുടെ നിക്ഷേപം ഇനിയും മടക്കി നൽകാനുണ്ട്.</p>
(ഇ)			<p>കരുവന്തൂർ ബാങ്കിൽ സ്ഥിരനിക്ഷേപം ഉണ്ടായിട്ടും ചികിത്സാ ചെലവിന് പണം ലഭിക്കാത്തതിനെ തുടർന്ന് മരണപ്പെട്ട ഫിലോമിനയുടെ കുടുംബം മേൽപ്പറഞ്ഞ കാലയളവിൽ സ്ഥിരനിക്ഷേപം പിൻവലിക്കുന്നതിന് ആവശ്യം ഉന്നയിച്ചിരുന്നോ; എത്ര തുകയാണ് ആവശ്യപ്പെട്ടത്; പ്രസ്തുത കുടുംബത്തിന് എത്ര തുക മടക്കി നൽകാൻ സാധിച്ചു; ഏതൊക്കെ തീയതികളിലാണ് ഇപ്രകാരം തുക നൽകിയതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ;</p>	(ഇ)	<p>ബാങ്കിലെ ഡെപ്പോസിറ്റർ ആയിരുന്ന ഫിലോമിനയുടെ ഭർത്താവായ ദേവസ്സി ഈ കാലയളവിൽ മുഴുവൻ നിക്ഷേപവും പിൻവലിക്കുന്നതിനായി ആവശ്യം ഉന്നയിച്ചിരുന്നു. പ്രസ്തുത കുടുംബത്തിന് പലിശ ഉൾപ്പടെ 31,60000/- രൂപ തിരികെ നൽകാൻ സാധിച്ചു. 01/07/2021 മുതൽ 26/07/2022 വരെ 4,60,000/- രൂപയും 27/07/2022 ന് 2,00,000/- രൂപയും 03/08/2022-ന് 2,00,000/- രൂപയും 06/08/2022-ന് 23,00,000/- രൂപയും തിരികെ നൽകി.</p>
(എഫ്)			<p>കരുവന്തൂർ ബാങ്കിന്റെ പ്രതിസന്ധി പരിഹരിക്കുന്നതിന് എത്ര തുക ആവശ്യമുണ്ടെന്നാണ് കണക്കാക്കിയിട്ടുള്ളത്; ഇത് ഏതുരീതിയിൽ കണ്ടെത്തുവാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?</p>	(എഫ്)	<p>ബാങ്കിന്റെ പ്രതിസന്ധി പരിഹരിക്കുന്നതിന് അടിയന്തിരമായി 50 കോടി രൂപ ആവശ്യമുള്ളതായി കണക്കാക്കുന്നു. കേരള ബാങ്ക് നിക്ഷേപ ഗ്യാരന്റി ബോർഡ് എന്നിവിടങ്ങളിൽ നിന്നും വായ്പയെടുത്തും കരുവന്തൂർ സർവ്വീസ് സഹകരണ ബാങ്കിന്റെ ലാഭ വിഹിതത്തിൽ നിന്നും റിസർവ്വ് ഫണ്ടായി വകമാറ്റിയിട്ടുള്ള 2 കോടി രൂപ പിൻലിക്കുന്നതിലൂടെയും ARC, EP നടപടികൾ ത്വരിതപ്പെടുത്തി പിരിഞ്ഞ് കിട്ടാനുള്ള വായ്പകൾ തിരിച്ചു പിടിച്ചും ടി തുക കണ്ടെത്തുന്നതിനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.</p>

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ